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INTRODUCERE 

 
Motto: „Ignorarea unicității persoanei umane 

este păcatul mortal al civilizației noastre. 
Această civilizație este construită după modelul uzinelor. 
Și uzina nu cunoaște decât munca la bandă și în serie.” 

Virgil Gheorghiu (1916-1992). 
 

Prezint în această culegere o seamă de cronici culturale pe 
care le-am elaborat în cadrul activității publicistice pentru 
publicația CURIERUL ROMÂNESC încă de la fondarea de 
către soția mea, Silvia Constantinescu, împreună cu mine și 
ajutați de cei patru copii ai noștri: Mariejeanne, Anne-Marie, 
Marc și Theo Ciupitu, a acestui magazin destinat tuturor 
vorbitorilor de limbă română de pretutindeni, în mai 1980 în 
localitatea Göteborg, Suedia și până în anul 1992 inclusiv.  
În pagina întâia a numărului 1 din mai 1980 al acestei publi-
cații, sub titlul „Precuvântare”, subscriam la următoarele ex-
puneri de motive: 
„Se simte nevoia unui mijloc de comunicare între vorbitorii 
de limbă română de pe teritoriul Suediei. Nu avem un ziar al 
nostru, nu avem un program de radio al nostru, nu știm ni-
mic sau aproape nimic unii despre alții. Căci ceea ce apare 
azi în Suedia ca publicație periodică în limba română nu este 
a noastră, nu este un produs al emigranților pentru frații lor 
emigranți, nu este o dorință de comunicare ca de la unul care 
a fugit de o prigoană către altul care a fugit de aceeași pri-
goană. Lipsa de comunicare între persoanele de origină etni-
că română sau, cel puțin, de limbă vorbită acasă română, a 
creat o stare de gravă confuzie referitor la poziția social-po-
litică a emigranților de origină română, atît în Suedia cît și 
în restul lumii. Ca urmare a fost luată inițiativa scoaterii 
acestei publicații, inițiativă personală și independentă, nele-
gată de vreun partid politic, o inițiativă temerară și care se 
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luptă cu greutăți de tot felul (financiare și tehnice, ca de 
exemplu lipsa de litere de tipografie corespunzătoare alfabe-
tului român, drept care textul tipărit este inițial dactilografiat 
la o obișnuită mașină de scris, etc.), dar care sperăm că vor 
fi învinse cu ajutorul generos al cititorilor noștri. Această 
publicație lunară, care se adresează în principal vorbitorilor 
de limba română de pe teritoriul Suediei, își propune să fie 
un mijloc de legătură între aceștia, precum și între vorbitorii 
de limbă română din Suedia și vorbitorii de limbă română 
din alte țări. Pentru aceasta, redacția apelează la cititori ca 
aceștia să contribuie cu articole și comentarii, scrisori, cereri 
de schimburi de adrese și de corespondență, anunțuri, recla-
me, precum și alte forme de comunicare și informare reci-
procă, atît între vorbitorii de limbă română din Suedia, cît și 
între aceștia și vorbitorii de limbă română din alte țări. Con-
siderăm ca fiind de o covîrșitoare importanță schimburile de 
experiență personală privind viața de exilat, cu greutățile 
întîmpinate și mijloacele de învingere a lor, cu propuneri de 
într-ajutorare, de susținere reciprocă în noile condiții în care 
se află fiecare dintre noi; ne interesează pe toți în mare mă-
sură să aflăm ce au realizat români aflați prin alte țări și cum 
se evaluează ei în condițiile lor concrete de existență. Exem-
plul unora va constitui pentru toți ceilalți imbolduri de pro-
pășire individuală, imbolduri de a nu ceda în lupta de zi cu 
zi pentru o existență mai bună, exemplu demn de urmat în 
educarea noilor generații. Redacția.” 
Cronicile culturale publicate de mine în CURIERUL RO-
MÂNESC, republicate în acest volum, fac parte din activita-
tea aceasta de cunoaștere a ce au realizat români aflați prin 
alte țări și cum se evaluează ei în condițiile lor concrete de 
existență. 

Octavian Ciupitu. 
Finnerödja, Suedia, octombrie 2018. 


